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Усе, що я будь-коли 

 
Ісус покидав Юдею і прямував до Галилеї. Щоб дістатися туди, йому довелося пройти через 
Самарію. 

Самарія — це місце, де жили самаряни. Коротка історія допоможе краще зрозуміти взаємодію Ісуса 
з самарянкою. Євреї та самаряни ненавиділи один одного і не мали нічого спільного. Початковий 
конфлікт почався сотні років тому, коли ізраїльтяни були вигнані в Вавилон (2 Царів 24 і 25). Після 
того як народ був забраний у полон, залишки ізраїльтян залишилися в землі і одружилися з іншими 
язичницькими групами, і в результаті утворився самаритянський народ. Коли ізраїльтяни пізніше 
повернулися в землю, виникло неприязне ставлення, оскільки самаряни не були чистими євреями. 
Ізраїльтяни вважали їх напівєвреями, напівязичниками. Самаряни вважали себе нащадками племен 
Єфрема і Манасії, але прийняли змінений спосіб поклоніння, який поєднував юдаїзм з язичницькими 
практиками. Це було богохульством, і євреї не дозволяли їм поклонятися разом з ними. Тоді 
самаряни створили своє власне місце поклоніння на горі Геразим. 

Для практичних цілей це була рання форма расизму, і було б важко зрозуміти, чому Ісус взагалі мав 
би мати справу з самарянином. Євреї вважали, що це була земля, яку Бог дав їм, і ці люди не 
повинні були бути на їхній землі. Ми бачимо, що расизм і імміграція були проблемами протягом 
століть. 

Ісус повинен був пройти через Самарію (Іван 4:4). 

Того часу, якщо людина повинна була подорожувати з Юдеї до Галилеї, багато євреїв обходили 
Самарію, йшли в обхід, щоб уникнути подорожі через це місце. Однак Ісус, здається, не мав жодних 
проблем із тим, щоб вибрати прямий шлях. 

На шляху Ісус прийшов до міста в Самарії, яке знаходилося неподалік від земельної ділянки, яку 
Яків віддав своєму синові Йосипу. (Переконайтеся, що аудиторія знайома з Яковом і Йосипом, і за 
необхідності коротко нагадайте їх історії з Буття 26-50. Яків був онуком Авраама, сином Ісаака, а 
Йосип був улюбленим сином серед дванадцяти братів, який став правителем Єгипту після 
фараона.) Це символічно, оскільки криниця Якова також була на цій земельній ділянці. Що цікаво, 
тисячі років по тому люди все ще знали точно, що відбувалося саме в цьому місці. 

Ісус був втомлений від подорожі, і в полудень прийшов і сів біля криниці. Його учні пішли до міста 
купити їжу, а Ісус залишився, щоб відпочити. 

Для кращого розуміння важливо знати значення криниць у Біблії. У Біблії є повторювані теми дерев, 
води та… криниць. 

Криниці були місцем зустрічі протягом усієї Біблії. 

Авраам послав свого слугу, щоб той знайшов дружину для Ісаака; слуга зустрічає Ревеку біля 
криниці. Вона черпає воду для слуги і незабаром стає дружиною Ісаака. 

Через кілька років син Ісаака, Яків, зустрічає свою майбутню дружину Рахіль. Він відкотить камінь з 
криниці і черпає воду для неї. 

Сотні років потому Мойсей зустрічає свою майбутню дружину після того, як черпає для неї воду 
біля криниці. 
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Івана 4:1-42

Життя Ісуса 



Усе, що я будь-коли 

Ми можемо побачити певний шаблон у Писанні:  
людина вирушає в іншу країну.  
Чоловік і жінка зустрічаються біля криниці.  
Один з них черпає воду. 
Жінка поспішає додому, щоб розповісти новину про відвідувача. 
Відвідувач залишає (зазвичай згадується про їжу).  
Дві сторони об’єднуються через шлюб. 

Цей шаблон криниці повторюється в Писанні і є темою зустрічі людей з різних культур, які не 
знають один одного. Історії часто фокусуються на родинах лідерів цього народу. І результатом є те, 
що шлюб або об’єднання призводить до ведення нації в заповітних стосунках з Богом. Цей образ 
криниці повертається до саду Едему, де чоловік і жінка були разом біля джерела, що дає життя. 
Як і з багатьма іншими подіями в Писанні, Ісус прийшов, щоб виконати або віддзеркалити події, що 
мали місце раніше. І ця історія робить саме це, з деякими змінами. 
Ісус тепер сидить на місці, де відбувалися деякі з цих взаємодій століття тому. 
Він сидить біля криниці Якова. 
Жінка з Самарії прийшла набрати води, і Ісус попросив її дати йому води. 
Було полудень. Зазвичай жінки приходили групами разом, щоб набрати воду, раніше або пізніше в 
день. Історія говорить, що йти до криниці було певною соціальною подією, і жінки приходили 
разом, щоб черпати воду. Але ця жінка була одна, і тільки вона і Ісус були там. Це вже саме по собі 
дивовижно. Ісус завжди мав натовп людей, і не так багато людей мали приватну аудиторію з Ісусом.   

Жінка відповіла Ісусу: «Як ти, еврей, просиш у мене, самарянки, води? Адже євреї не мають справи з 
самаритянами». Деякі переклади Біблії кажуть, що євреї навіть не використовували однакові чашки 
та посуд із самаритянами. 
Тоді Ісус сказав: «Якби ти знала дар Божий і хто той, хто просить у тебе води, то ти б попросила в 
Нього, і Він би дав тобі живу воду». 

Обговорення:  
Чому, на вашу думку, ця жінка була одна? Ми дізнаємося більше про неї пізніше. 
Можливо, її відкинули її однолітки, можливо, у неї не було багато друзів — ми не знаємо.

Обговорення:  
Що це означає?  
Що таке жива вода?
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Усе, що я будь-коли 

Жива вода містить життя від джерела життя. Це життя від Бога, яке задовольняє найглибшу спрагу 
в наших серцях. Глибоко в душі кожна людина шукає істину, шукає щось, що заповнить порожнечу 
всередині, яку може заповнити лише Господь. (Псалом 63:1-2) Люди намагаються заповнити цю 
порожнечу матеріальними речами, речовинами, стилями життя, владою, але ця порожнеча може 
бути заповнена лише стосунками з Ісусом Христом, і саме це Він пропонував цій жінці. 
Жінка не розуміє, про що Він говорить. Вона дивиться на те, що вона може побачити, і говорить: «У 
Тебе ж немає чим черпати воду. Криниця глибока, звідки ж Ти візьмеш цю живу воду?» 

Тоді вона запитала його: «Чи ти більший за нашого батька Якова, який дав нам цю криницю і пив із 
неї сам, разом зі своїми синами і худобою?» 
Це дещо показове питання. Вона задає його майже з сарказмом або невірою, але чи є Ісус більшим 
за Якова? Так. 
Ісус відповідає: «Якщо ти будеш пити воду з цієї криниці, ти знову будеш спраглий. Але якщо ти 
вип’єш воду, яку Я дам, ти більше не будеш спраглий. І вода, яку Я дам, буде в тобі джерелом води, 
що буде вирувати вічне життя». 

Вона сприймає його буквально. Вона відповідає: «Дай мені цю воду, щоб я більше не мала спраги і 
не доводилося приходити сюди набирати воду». 
Тоді Ісус говорить щось інше. Він каже: «Іди, поклич свого чоловіка і прийди сюди». Вона відповідає: 
«У мене немає чоловіка». 
Ісус говорить: «Ти правильно сказала, що у тебе немає чоловіка. Ти мала п’ять чоловіків, і той, кого 
ти маєш зараз, не є твоїм чоловіком. Ти правильно сказала». 
Як Він це знав? Чи сказала вона Йому це? Ні. 

Обговорення:  
Як ви дістаєте воду з криниці? Поговоримо про відра, відра, чашки. 
Зазвичай для того, щоб отримати воду з криниці, використовують відро або відро з ручкою, яке 
опускається вниз за допомогою механізму — ручки з корбою або вала, щоб опустити відро у 
воду. Це зазвичай вимагає фізичних зусиль, щоб спустити відро на потрібну глибину і потім 
підняти його з водою.

Обговорення:  
Вау. Про що Він говорить?

Обговорення:  
Обговорення її можливої ситуації: розлучення, вдова тощо. 
Зараз вона живе з кимось, але не одружена. 
Чи може це бути причиною, чому вона не була на криниці з друзями?  
Чи може це означати, що вона мала погану репутацію? 
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Усе, що я будь-коли 

Вона відповіла: «Тепер я бачу, що ти пророк». 
Вона тоді запитала: «Наші батьки поклонялися на цій горі, але євреї кажуть, що в Єрусалимі 
потрібно поклонятися». 
Деякі вчені припускають, що вона намагається змінити тему розмови. Однак є інша ймовірність. 
Здається, вона шукала щось, можливо, щастя, задоволення, задоволення своїх потреб. Можливо, 
зараз вона починає розуміти, що поклоніння може бути тим, чого вона шукає? Можливо, вона 
почала бачити, що цей чоловік може дати відповідь на давнє питання: де їй поклонятися? 
Ісус відповідає їй чимось несподіваним. 
Він каже, що настане час, коли люди не будуть поклонятися ані на цій горі, ані в Єрусалимі. Він 
говорить: «Ви не знаєте, що поклоняєтеся; ми знаємо, що поклоняємося, бо спасіння від євреїв. 
Але… час настане, і він вже настав, коли істинні поклонники будуть поклонятися Отцеві в дусі і 
правді. Отець шукає таких поклонників». 
Бог є Дух, і якщо ви поклоняєтесь Йому, ви повинні поклонятися Йому в дусі і правді. 
Це була нова концепція. 
Протягом тисячоліть єдиний спосіб поклонятися Богу був через храм. Бог був на землі, але Він 
перебував у Ковчезі Завіту, в Святому Святих. Ісус дає їй погляд на новий завіт. Те, що ми маємо 
тепер, набагато більша благодать, ніж те, що було доступне до смерті і воскресіння Христа (Іван 
8:56). У новому завіті ми отримуємо новий дух (2 Коринтян 5:17), ми трансформуємося через віру в 
Христа і поклоняємось Богові в Дусі, а не тілесно в фізичному місці. 
Вона відповідає: «Я знаю, що Месія прийде, який називається Христос, і Він навчить нас усьому». 
Здається, це була одна з переконань, які самаряни розділяли з євреями. 
І Ісус сказав: «Я — Месія, і я говорю з тобою зараз». 
На цьому моменті повернулися учні. Вони здивувалися, що Ісус розмовляє з цією самарянкою. Але 
ніхто не запитав: «Що ти хочеш?» або «Чому ти розмовляєш з нею?» 
Тоді жінка пішла. Вона залишила свій кумир для води. Вона пішла в місто і поговорила з чоловіками. 
Вона сказала їм: 
«Прийдіть і подивіться на цього чоловіка, який сказав мені всі речі, що я коли-небудь зробила: чи 
не є це Христос?» 

Обговорення:  
Подумайте про це. Біблія не передає всіх емоцій цієї сцени. Але здається, що вона залишила все. 
Вона залишила своє відро, яке було головною причиною, чому вона прийшла сюди спочатку — 
набрати води. Це виглядає так, ніби вона зробила це поспішно, можливо, з розгубленістю, дуже 
ймовірно, захоплена. Вона не подумала: «Мені потрібно забрати воду додому, а потім я піду 
поділюсь цією новиною». Вона була нетерпляча поділитись цією новиною з людьми в місті. 
Але зверніть увагу, з ким вона поділилася цією новиною. Вона поділилася з чоловіками. З того, 
що ми знаємо про неї, можливо, вона мала більше стосунків з чоловіками, ніж з жінками, і це 
може пояснити, чому вона була на криниці одна. 
Або ж вона пішла поділитися новиною з лідерами міста, тому що це було таке важливе 
відкриття.
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Усе, що я будь-коли 

Після того, як вона пішла в місто і поділилася новиною, чоловіки вийшли з міста, щоб зустріти Ісуса. 
Тим часом учні повернулися з їжею і заохочували Ісуса поїсти. 
Але Ісус сказав: «У Мене є їжа, якої ви не знаєте». 

Тоді Ісус каже їм, що Його їжа — це виконувати волю Того, хто послав Його, і завершити Його 
справу. Потім Він говорить учням подивитися на поля, що вони вже зрілі й готові до жнив. Він 
говорить про духовні жнива і про привертання людей до Царства Божого. Далі Він каже, що є 
нагорода за приведення людей до Господа, і натякає, що це набагато більш задовольняє, ніж їжа. 

************************************* 

Одна людина сіє, а інша жне. Це не завжди відбувається в один і той самий час. Ісус говорить учням, 
що вони жнуть чужий врожай. Здається, Він мав на увазі самарян. 
Можливо, ви є тією людиною, яка розповідає комусь про Ісуса і життя в Царстві, але ви не будете 
тією людиною, яка побачить, як ця людина приходить до Христа. Можливо, ви посадили насіння, 
яке мало вирости в їхньому серці. І, можливо, хтось інший прийде пізніше і скаже щось, що приведе 
їх до віри в Христа. 
Після цього багато самарян в тому місті повірили в Ісуса завдяки свідченню жінки біля криниці, бо 
вона сказала їм: «Він сказав мені все, що я коли-небудь робила». 
Самаряни попросили Ісуса залишитися з ними, і Він залишився там на два дні. Ще більше самарян 
повірили в Ісуса завдяки Його словам. Потім самаряни сказали жінці: «Ми віримо не через те, що ти 
сказала, а тому, що тепер ми самі почули Його». 

Ми знаємо, що це Христос, Спаситель світу.   

Обговорення:  
Учні дивляться один на одного і запитують: «Чи не приніс ти йому щось поїсти?» 
Де він знайшов їжу? 
Про що він говорить? 
«Я ж не дав йому їжу, чи не так?»
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Ісус у цій розповіді  

Ми можемо подивитися на цю історію і побачити, як образ криниці з’являється в цьому контексті. 

Жива вода нагадує про сад Едемський, де стояло дерево життя, а річка виходила з Едему, щоб 
зрошувати сад.  
Ісус є джерелом води, як камінь у пустелі, з якого ізраїльтяни отримували воду, джерело життя. 
Ісус також представляє новий спосіб бачення Бога. Євангелія від Івана — це перше місце в Біблії, де 
ми бачимо Бога як нашого Батька. Ісус представляє Бога як Батька, який шукає Свій народ. Отець 
шукає людей, які хочуть поклонятися Йому в Дусі і в правді. Він представляє Бога в новий спосіб; 
Він пояснює, що Бог є Дух, і Він шукає людей, які будуть взаємодіяти з Ним на Його рівні. 

Щоб справді поклонятися Йому, ми повинні зустріти Бога там, де Він є в Дусі, і тепер ми можемо 
робити це через праведність, яку ми маємо через Христа, і через Святого Духа, який був даний 
нам. 

Хтось подорожує в чужу країну - Ісус подорожує в Самарію.

Чоловік і жінка зустрічаються біля криниці - Ісус зустрічає цю жінку біля криниці.

Один з них черпає воду - Ісус просить жінку дати Йому води. 

Жінка поспішає додому, щоб повідомити 
новину про відвідувача 

- вона бігла, щоб сказати чоловікам міста

Відвідувач залишається  (зазвичай 
згадується про їжу) 

- Ісус залишився на два дні.

Дві сторони об’єднуються через шлюб - самаряни входять у Царство як наречена 
Христа  (1 Коринтян 11:2; Об’явлення 21:2).
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Питання уроку 
& Вірші для запам'ятовування

5. Вечірній візит 
1. Ким був Никодим? 
2. Що, за словами Ісуса, людина повинна зробити, щоб побачити Царство Боже? 
3. Чому Бог послав свого сина у світ? (Івана 3:17) 
4. Хто засуджений і чому? (Івана 3:18) 
Івана 3:16 
Бо так Бог полюбив світ, що віддав Сина Свого Єдинородного, щоб кожен, хто вірує в Нього, не 
загинув, але мав вічне життя. 

6. Усе, що я будь-коли вчинив 
1. Чому жінка здивувалася, що Ісус розмовляв з нею? 
2. Яку воду Ісус сказав жінці, що в нього є? 
3. Кому жінка розповіла про Ісуса і що вона сказала? 
Івана 4:23 
Але година настала, і вона вже є, коли істинні поклонники будуть поклонятися Отцеві в дусі і 
правді, бо Отець шукає таких, які поклоняються Йому. Бог є Дух, і ті, хто поклоняються Йому, 
повинні поклонятися в дусі і правді. 

7. Син вельможі  
Прочитайте Євреїв 11:6 
1. Згідно з цим віршем, що нам потрібно робити, щоб догодити Богові? 
2. Що нам потрібно зробити, щоб прийти до Бога? 
3. Кого Бог винагороджує? 
Євреїв 11:1 
А віра — це основа сподіваного, це впевненість у тому, чого не видно. 

8. В очікуванні на воду 
Прочитайте Римлян 6 
1. Ми _____ грішимо (вірш 2) 
2. Чого ми не повинні дозволяти панувати в нашому тілі? (вірш 12) 
3. Під ким ми не перебуваємо? (вірші 14-15) 
4. Під ким же ми перебуваємо натомість? (вірші 14-15) 
5. Якщо ти чогось слухаєшся, то ким ти стаєш для того, чого слухаєшся? (вірш 16) 
Римлян 6:23 
Бо плата за гріх — це смерть, а дар Божий —вічне життя через Ісуса Христа, Господа нашого. 
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